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KOZÜGYEK.
Az életbiztosításról.

11.
y ifié.'vHtsfiuk magunknak egyéni nyugodt jövőt!

A vagyon alapját képezi a függetlenségnek. 
*PSvol vagyunk attól, hogy azt állítanák: hogy 

csak a vagyon teszi függetlenné az egyént, hogy 
csak vagyonos egyén lehet erkölcsileg független.

E szó „fii gg e 11 e n“ sokkal magasabb értel­
mű, semhogy röghez, vagyonhoz lenne köthető; a 
függetlenség eszméje magasztos lelki tulajdont föl­
tételez.

De ki tagadná mégis, hogy az anyagi függet­
lenség biztos alapot nyújt a szellemi függetlenség 
elérésére? Ki tagadhatná, hogy az anyagilag füg­
getlen egyénnek félannyi lélekemelkedettségbe ke­
rül lehetni függetlennek szellemi tekintetben is? S 
ki tagadná végre, hogy a szellemi függetlenséggel 
biró egyén törekszik anyagi függetlenséget szerezni 
azért, hogy ’szellemi függetlenségének emberi lété­
ben alapot szerezzen, hogy a szellemi függetlensé­
get állandósíthassa maradékba! A növelés, a gon­
dos erkölcsi tanítás már maga képes a szellemi füg­
getlenségre ildomot adni; de emberileg biztosítani 
csak anyagi függetlenséggel fogjuk azt, kivált ha 
apák vagyunk! De magát a gondos erkölcsi növe­
lést, a szellemi függetlenség kerülhetlen erkölcsi 
alapját is az anyagi jólétből, annak állandósított 
biztos kutforrásából építhetni föl, s igv ennek is leg­
biztosabb alapja a vagyon.

Vagyont iparkodik szerezni a tudós, a bankár, 
a gazda, a napszámos; vagyon után vágyódik a mű­
vész, az iparos, a család-apa—-legyen az az emberi 
osztályok bármelyikében születve, növelve.

A vagyon utáni törekvés nemes és magasztos 
épen azért, mert a vagyont nem a puha kényelem, 
hanem a függetlenség alapjául kívánja minden jó­
zan egyén.

Hány iparkodó, szorgalmas, értelmes becsüle­
tes, független szellemű, hány tudós bölcs férfiú van, 
ki családjával együtt esze, szorgalma, becsületes 
munkája után él; gyermekeit növeli ép oly helye­
sen, kényelmesen, sőt sok esetben fényesen, mint a 
nagy vagyonnal megáldott dús gazdag, sőt aman­
nál okosabban, előnyösebben, nemesebben ? De füg­
getlen lelkének nemes föláldozásán áldás csak úgy 
lesz, ha Isten életét és keresetét évek során keresz­
tül egészség, és kedvező szerencse mellett fentartja-

Egyes nem reményit, nem várt eset, hosszú be­
tegség, baleset vagy veszély eldönti a tudós szor­
galmát, porba sújtja az orvos, ügyvéd, iparos gazda 
vagy katona erős testét ; s a ma virágzó család hol­
nap már gond és búnak lesz áldozata s legjobb eset­
ben tengődő életük, ha egyebet nem, elvesztette 
anyagi függetlenségét!

E tudat nyugtalan éjeket szerez sok család­
apának ; e tudat megkeseríti a nyugalom perczeit, 
s a családi örömek harmatába iirömeseppeket ve­
gyit !

Készítsük magunknak egyéni ny u- 
g o d t jövőt: biztosítsuk f ii g g ellensé­
günket!

Az életbiztosítás eszméje kétségkívül jótékony­
ság elméletéből lépett életbe. Jótékony, mert a biz­
tosítottak függetlenségét, nyugalmát biztosítja; de 
nyerészkedő is, mert a sokáig élők felesleg fizetett 
fillérein nyereség mutatkozik, melyet az alapítók 
élveznek, megosztva azonban e nyereséget sok és 
számtalan árvával, özvegygyei.

Ki a biztosítási szabályokat — értjük az első 
magyar biztositó társulat szabályait — ismeri, tudni 
f°£ja; hogy ezen társulat mérsékelt nyereményeit 
megosztja a biztosítottakkal.

Ki életét 35 éves korában biztosítja ezer forin-

Hirdetésvkért
fizettetik minden háromszor hasábzott sorhely 
után fi, másodszori közzétételeknél 5, harmad­
szorinál 4 kr; azonfelül bélyegadó fejében 

minden hirdetéstől 30 kr o. é.
ess K

szám. Februarius 16 án 1862.

évig él s az emezen s ennek hosszúra
nyert összeg szolgál

tig, hogy t. i. ezer fr. akármikor bekövetkező ha 
lála esetén fizettessék ki családjának; s igy azon 
kilátásban, hogy a rendes halálozási esélyek sze­
rint még 20—25 évig élhet: évenkinti befizetése oly 
csekélyre vau szabva, hogy a kamatok kamatját is 
gyümölcsözte!ve legkevesebb 20 évig kell élnie, 
hogy teljesen befizette légyen azon ezer forintot, 
melyet a biztosítás után -—- bár egy évvel — hal is 
meg, az intézet ki fogja fizetni özvegye vagy hagyo­
mányosa részére.

Ezen biztosítottnál p. o. a társulat vészit; de 
veszíthet, mert a másik biztosított 20 éven túl 25—30

nyúlt életén 
n y e r e m é n y ü 1, melyből az 

előbbi eset vesztesége fedeztetett; ezen nyeremé­
nyét osztja meg a társaság az özvegyek- s árvák­
kal, mely nyeremény ha többre fit, mint a veszteség, 
többet ad annál is, mint a mennyit biztosított; mert 
akár nyer, akár veszt, a biztosított összeg kevesebb 
nem lehet, de igenis lehet t ö b b, mert bizonyos 
meghatározott tartalékszázalékon felül a nyereség 
a biztosítottak részére adatik által.

a nyereménybeni részvétnek megajánlása ezen 
társulatot a becsületesség, sőt mondjuk ki, jótékony- 
sági intézetek sorába emeli; mert midőn a veszte­
séget, legyen az bárminő, tartaléktőkéjével fedezi, a 
nyereményt nem teszi el, hanem megosztja az öz­
vegyekkel, árvákkal; eme tette által felülemelkedik 
a tisztán nyerészkedő hason vállalatok színvonalán.

Lehet még egy aggodalom, mely a biztosítás­
tól visszariasztaná a gondos apát; s ez ama félelem : 
nem fognak-e évek hosszú során által befizetett fil­
lérei elveszni, nem fog-e biztonságnak ürügye alatt 
megcsalatni.

A magyar biztositó társulatnak vagyona, tő­
kéje van, s mi ennél magasabb értékű, s ezen fe­
lül nagyobb biztosítékot nyújt, az, hogy részvénye­
seinek sorában hazánk előkelő ismert családainak 
neveit látjuk ; bogy a társulat igazgatását legna­
gyobb nyilvánságban választmány kezeli; hogy az
ügyvitelt ismert nevű egyének kezelik, kikre az
igazgatóság, erre a választmány s mindezekre az 
évenkint nyílt ajtóknál tartott közgyűlés ügyel föl.

Ha valaha biztositó intézet erős és megbízható 
lábon állott, úgy azt hazai első c nemit intézetünk­
ről bízvást elmondhatjuk.

Az sem ellenvetés a biztosítás ellenében, hogy a 
kereső, ki évenkinti befizetései által vagyonát mint 
egy beékeli, maga nem érvényesítheti.

Vegyük fel azon esetet, hogy valamely orvos, 
iparos vagy katonatiszt, ki magas állásánál fogva 
évenkint befizetni képes 1000 pfrot az életbiztosító 
intézetnél, ezen összeget már húsz év óta fizeti, s 
szeretne ennek következtében gyermekeinek fekvő 
birtokot venni, hogy azt még életében rendezhesse 
stb. Ezen akaratát a biztositó intézettel tudatja s 
az első felhívásra kifizeti azon birtokot, akár köl­
csön által nyitván hitelt, akár megváltás utján egyez 
kedvén az illetővel, akár a viszonbiztositás elvei 
szerint.

Jövő czikklmkben épen biztosítási esetekről fo­
gunk értekezni, azt tartván, hogy exempla tralmnt.

Visontay.

s legu-
Eger és jövője.

Sokszor hallottuk már azt az állítást, 
jabban egy lapban megjelent levél által, ha nem is 
közvetlen sorai, de szelleme által közvetve lettünk 
reá figyelmesekké, hogy Egernek n i n c s j ö v ő j e.

Osmerve a kissé drastikus ugyan, de teljes 
igazságot magában foglaló közmondást: a mely eb­
nek veszett nevét költik stb; ösmerve gyarlósá­
gunk azon szánandó oldalát, melynél fogva a legszi­
lárdabb testalkat is megroskad utoljára a folyton 
előtte lebegő baljóslatok rémképei előtt s scrupulo- 
sussá lesz — nem tartjuk feleslegesnek, ha a fen-

nebb említett, városunkat czélzó baljóslatot is ke­
véssé meglatoljuk, s Aesop furfangos rókájával az 
álarezot nem csak kívülről, de belülről is megnéz­
zük : ha van-e agy veleje ? Mert az ily kép oly li- 
dérczféle madár szokott lenni, mely habár elejénte 
figyelemre sem méltatik, de elvégre sötét árnyával 
a kedélyekre nehezedvén, annak életerejét kiszívja, 
s igy lassan elöli.

Az említett állítás támasztékokkal van ellátva, 
mert ha egyedül állna, könnyen el lehetne dönteni, 
mintegy kártyavárat, párszóval — hiszen a bizony­
talan jövőből bizonyosat hogy lehetne jósolni ? — 
De nézzük a motívumokat, melyeken a fenébb je­
lölt állítás nyugszik, az sincs talán dunai falakból 
épülve. Egernek nincs jövője — szó k- 
t á k mondani — mert szerencsétlen bely-
z e t é n é 1 fogva, kiesik 
közlekedési v o n a 1 b ó 1, 
elszigetelten lévén,

természetes 
m i n t e g y 

gyors

a
s így 
haladás

s z e k ere ott fogj a hagy n i, a hol tálálta.
E szavakból legelőször is felfogjuk a haladás 

eszméjét.
Annak megértése, hogy csak az haladhat, a mi­

nek ereje van haladni, úgy hiszszíik, nem sok fejtö­
résbe kerül. Hogy Egernek van-e haladni ereje, ar­
ról ismét könnyen meggyőződhetik mindenki, ha 
meggondolja a roppant szellemi kincset, mely 
Eger falai közt van, s azt az anyagi erőt, mely a 
szellemnek felhasználluitása végett mindig rendel- 
kezhetésére áll.

Most már könnyebb lesz a másik tételre át­
menni, mely a közlekedési vonalat illeti.

Mi először is azt szeretnek jól megérteni, hogy 
mi az a természetes közlekedés ? Véleményünk sze­
rint közlekedni ott lehet, hol van ok, miért közle­
kedni ; mert eléggé sik föld Zahara, de nem tudjuk 
kinek volna kedve fölkeresni közlekedés végett csu­
pán azért, mert sik, s igy könnyű rajta a közlekedés.

A közlekedés természete azt hozza magával, 
hogy azon pontokat kössük össze, melyeknek belér- 
téke ez összekötést természetes szükséggé emeli. 
Ha valamely pontnak fekvése a másik fölött az 
összekötésre talán előnyben van, a mennyiben az 
ott könnyebben létesíthető, az annak csak szeren­
cséje, — de a másikat eltcmctettiiek hinni azért, 
mert a közlekedés oda több nehézséggel jár, sze­
rencsétlen kombinácziónak tartjuk. Az arany ugyan­
csak mélyen van rejtve a földgyomrában, s nehéz 
munkával bár, de mégis fölkeressük; és e fáradság 
váljon nem fizeti-e ki magát ? így vagyunk azon 
kincsesei is, melyet a föld színén keresünk, mely az 
általános j ó 1 é t. Nincs akadály, mely útját tudná 
állni azon folytonos előrehaladásnak, melynek 
czélja épen az említett kincs keresése.

A közlekedés tehát önkényt nyílik ott, hol ok 
van azt létesíteni, legyen bár kedvező vagy kedve­
zőtlen a helyi körülmény.

Mindezt a közlekedés elméletéhez. A mi sora­
im gyakorlati oldalát illeti, az azon közlekedési 
kombináczióra czéloz, mely Pest és Miskolcz között 
vasutat kíván fölállítani, s mely eddigi tervezésében 
Egert mellőzné. A tervezőknek eddigi müveik mind­
eddig csak a főkben existálnak, igy tehát annak érté­
két sem vessük latra ; mert hiszen ha minden ilyen 
tervnek becset tulajdonítanánk, úgy értéknélküliség 
nem is volna a világon, pedig az ellenkezőről min­
den gondolkodó fő meg van győződve.

Mindaddig tehát Egernek nincs oka jövőjéről 
kétségbeesni, mig keblében a szellemi haladás, s az 
anyagi erő kimerithetlen bányájával dicsekedhetik; 
mig polgárai megértve a kor intő szavát, arról nem 
csak az asztalok mellett mulatozva értekezni, de azt 
az életbe is átültetni igyekszenek.

Népünk a nehéz küzdelmek között mindig az 
első helyet foglalá s a haza közérdekei kivívásában 
híréről elmondhatja Horáczczal „Sidera excantata 
voce lunamque coelo déri pit; — csak mikor a j ó- 
lét élvezéséről van szó, hagynék neki az utolsót 
osztályrészül ? .. *) Szederkényi.

*) Nagyon szerettük volna olvasni a kérdéses czikket s bő­
vebben szólni a tárgyhoz. Vizeszii ember lebet az, ki azt gondolja, 
hogy kizárólag a vasút adhat valamely városnak lendületet. Le­
het ott vasút — akár száz is — honnan nincs mit elhordani 
— nagy lendületet biz az nem fog adni; mint azt tapasztal­
juk sok helynél, melynél a gőzkocsik naponta haladnak el. S 
mi fogná gátolhatni Egret, hogy ha alatta több mérföldre is lé­
tesül a pestmiskolezi vasút, — magát azzal mellékvonal által 
össze ne kösse ? Sőt, ha mi ezt elmulasztanék, csúfságunkra a né
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Nem ösmevetlen t. olvasóim előtt ama kemény 

látogatás, mely a Duna kiaraclasa kövctkcztebcn a 
parti városokat és falvakat éré. Ezeknek reményeit 
pusztitá el az áradat — s még ez hagyján volna! 
de ezreket foszta meg a mindennapi szükség ösz- 
tönszerti kellékeitől s tett koldusokká, kiknek nincs 
hova lehajtani fejőket. Egek felé kulcsolt karokkal 
fohászkodnak segélyért, s jajkiáltásuk viszhangzik 
a Kárpátoktól Adriáig. E jajkiáltások előtt füleink 
zárvák nem lehetnek, s a súlyos csapás látogatta 
népet, hazánkfiait nem hagyhatjuk elveszni könyör­
telenül az elemek vad pusztítása előtt. Irgalomra, 
segélyre hívjuk fel tehát Hevesmegye, s különösen 
Eger lakóit; s mit kiki az irgalmasság nemes csele­
kedetének gyakorlatára szánt, annak átvételét e 
lapok szerkesztője is lesz szives nyilvános közzété­
tel mellett elvállalni, s azt az illető helyre elszállí­
tani. Bis dat qui cito dat; s ha csak pár perczczel 
előbb könnyitjük is meg a sújtottak küzdelmeit, s 
törüljük le könyeit, öntudatunk ítélő bírája, s a nagy 
ég kétszeresen fogja felszámítani a jutalmak táblá­
ján tiszta szívből eredt adományunkat!

— Hogy a főváros a jelen hideg idő folyton nö­
vekedése mellett a kiöntés eshetőségének ki van 
téve — mindenkit aggodalommal tölt itt el; nem 
úgy mint Bécs kedélyes népét, mely mulat, vigad, 
hálóz akkor, midőn saját városának egv része viz 
alatt áll. Amott a nyomor teljes alakjában, emitt 
pedig az emberek örömükben kér ingöt járnak. Nem 
azért hozzuk fel, mintha talán megirigvlenök; de 
annak bebizonyítására, hogy Bécs népe kedélyes 
egy nép: ma, sir a sírokkal, holnap nevet a nevetők- 
kel, habár nem is tudja mit; ma Péter műhelyében 
dolgozik óriási pörölylyel láuczok készítésén, hol­
nap pedig épen szemébe szórja a szikrát.. • Egy 
bécsi lapban olvassuk, bogy gróf Thun Le o Bach 
ministeriumában ösmert kultusminister, felségsér­
tési pörbe fogatott, állítólag azon czikkért, melyet 
„absolutismus vagy monarchia'1 czirn alatta „XVan­
derer“ ben irt. Persze mig a tejfelt nyalogattuk, jó 
volt biz az Absolutismus, de a savója nagyon sava­
nyú neki is. — Egy idő óta szokatlan szélcsend ál­
lott politikai lát körükben — elég is volt már az a 
vizenyősség, mely suo tempore a bécsi sajtót lepte 
el. Egy jó barátom képes ennek tulajdonítani a Duna 
áradását — mire nem képes az a magyar!.. A mily 
szélcsend van amott, épen ellenkezőjét látjuk a honi 
látkörben. Itt nincs szélcsend, nincs pihenés, itt a 
munkásság, a tevékenység fejti óriás erejét. Mintegy 
útra készülő hajón siirög forog a nép: itt hogy a vi­
torlákat magasra emelje, s megerősítse, hogy az ké­
pes legyen megküzdeni az idők viharaival; amott a 
jövőről gondoskodva a nemzet éléskamráját oly kin­
csekkel ellátni igyekszenek, hogy a közeli nemze­
dék már gyümölcsét élvezze a fának, melynek tövét 
még most öntözik. Egy szóval kényelmük s élveik 
legkedvenczebb részét, még örömeiket is áldozatul 
viszik az oltárra , melyen az van írva: ..a haza 
minden élőt t.“ ,s’--

HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.
Károlyi László alkanczellár e hó 7-én tette le 

a hiv. esküt a fökanczellár kezeibe s hivatalos 
működését azonnal megkezdé. Bécsi hírek szerint a 
fökanczellár tereméiben folyvást miniszteri tanács­
kozások tartatnak.

A magyar kir. helytartótanács rendszerezése 
a legfelsőbb jóváhagyást megnyerte. E szerint a 
nevezett m. kormányszéknél 22 tanácsos, 25 titok■ 
nők, ugyanannyi fogalmazó, és 30 gyakornok leend 
alkalmazva.

Ara dmegye egy év lefolytéig tartó rögtön 
ítélő bírósági hatalommal Hibáztatott fel.

Veröcze megye múlt hó 15-én tartott közgyű­
lésén a lemondott alkotmányos tisztviselők helyébe 
ideiglenesen vállalkozott hivatalnokok működését 
még három hónappal hosszabbitá meg; mely alka­
lommal a főispán azon reményét fejezte ki, hogy a 
valódi alkotmányosság isméti életbeléptével az 
előbbi tisztviselők helyeiket újra elfoglalandják. A 
föjegyzöség ideiglenes vitelére vállalkozott első al­
jegyző B e r 1 i c s csak azon föltétellel fogadá el a 
hivatalviselést, ha az ujonczozással nem fog ter- 
heltetni.

Az erdélyi kir. kormányszéknek a két testvér 
haza uniója tárgyában felsőbb helyről megparan­
csolt s legújabban felküldött előterjesztése az unió 
törvényt elvit ázhat lan okadatokkal kétségbevonhat 
lannak, s teljes jogerejiinek nyilatkoztatja.

A legutóbbi bírod, tanácsülések egyikében

inetek termék meg. ■— Nem liiszszük, hogy az egrieknek kedvök 
lenne lakhelyüket elcserélni - ha mindjárt mások költségén Is — 
csak azért, hogy a fövasutvonalhoz közelebb legyenek. A sok 
képző intézet, a bő és közeli anyag, mely az ipar fejleszté­
séhez kívántatik, az évenkint több százezernyi tökét forgalom­
ba hozó promontorium stb. elegendő arra, hogy a vasút min­
ket keressen föl. Nekünk, az egrieknek alig marad egyéb fel­
adatunk e részben, mint termékeinket gondos mivelés által 
kelendőkké tenni. Szerk.

P 1 e n e r pénzügy miniszter oda nyilatkozott, hogy 
azon esetre, ha a bécsi bankkal megkezdett alku­
dozások létre nem jöhetnének, a kormány pénz- 
szerezhetés tekintetéből más módokról gondol­
kodott; s nevezetesen a b é 1 y eg-, só,-r épacz li­
le o r, valamint az e g y e n e s adók fele m e- 
1 é s é t illető törvényjavaslatok közelebb a bir. ta­
nács elé fognak terjesztetni. Ez adófelemelés 32 
milliót tenne. Vigaztalódhatunk!

A „P. N“-nak Becsből hazánkat érdeklőleg ír­
ják : miszerint egyes pénzügyi osztályok azt indít 
ványozzák, hogy a dohánytermesztési engedély 
ezentúl az illetőknek több évre adassák, hogy igy a 
termesztők tetemes költségeik mellett ne legyenek 
azon kellemetlenségnek kitéve, hogy a következő 
évre a termelhetési engedély töltik megtagadtatlia- 
tik. A fogyasztási adót illetőleg, indítványozzák, 
hogy a 2000-nél kevesebb lakossal bíró helységek­
ben, miután ott a kezelési költségek az adónál több­
re rúgnak, az adó e neme töröltessék el, s helyébe 
más adónemek hozassanak be.

A. KA marosvásárhelyi levelezője szerint, gr. 
Teleki Miklós a kir. tábla elnöke Kolosvárra 
ment, hogy hivataláról leköszönjön.

Mint a „Korunk“ Írja, Mocsonyi a két 
testvérhaza oláh lakosait felhívja, hogy a szerb 
patriárcha választásában ne vegyenek részt, ez 
által is tudatván, hogy külön egyházi kormányzat 
alatt akarnak állani.

VEGYES HÍREK.
— Lelkes nöegyletiink, mely már alakulta óta 

nemes irányú törekvései és üdvös igyekezete által 
oly átalános figyelmet ébresztett — irodalmunk iránti 
hő érdekeltsége jelét újabban tanúsítandó az „Írói 
segélyegylet“ javára mart. l ére „zenészed és sza 
valati akadémiát“ rendezőiül. A ez él oly szent, oly 

I nemes, hogy mig egyrészről a Dobó hölgyei utódai 
nevök fény koszorújába újra egy örökzöld levelet 
ftizendnek, addig más részről lelkes közönségünk­
nek ismét alkalom nyujtatik mély részvétének tanú 
sitására azok iránt, kiknek nyílt elve: „a haza min­
denek előtt.“ — Az előadásról bővebben jövő szá­
munkban.

— A hírneves hegedű virtuóz, városunk szülöt­
tje B e m én y i Ede előfizetési felhívást küldött szét 
„Eredeti magyar népdalok és csárdások“ ezimti há­
rom füzetes zongoraszerzeményére. — Kinek al­
kalma volt Reményi orpheusi játékát hallhatni, 
örömmel sorozandja magát Reményi „ismerősei és 
baráti“ sorába, kikhez t. i. a felhívás szól. Városunk 
zenekedvelői — erős meggyőződésünk — nem nnt- 
lasztandják el, hogy szülött-társok múlt évi rövid itt 
mulatósa emlékét az annyi szivet felvi'lanyzott mü­
vei megszerzésével ne állandósítsák. Előfizetési ára 
a terjedelmes s igen díszes kiállítású három füzet­
nek 2 frt, bolti ára 3 ft leend. melyre mi is szívesen 
fogadunk el előfizetést.

— E hó 12-én este kilencz órakor tizenegy — 
a nyomokból ítélve — mind úri csizmáju rabló tá­
madta meg Domoszlón a plébános, nt. Z u z e 1 Já­
nos ur házát. Elébb a plébános urnák a háznál lakó 
öcscsét költötték fel, s követelték, hogy a plébánost, 
„kivel fontos végezni valójok van,“ költse fel. A meg­
szólított élvén a gyanúperrel, nem engedelmeske­
dett, hanem a hátsó ajtón egy cselédet a bíróhoz 
küldött; az alatt az egész ház népe talpra állott, s 
a falunép is gyülekezni kezdett, mire a rablók há­
rom lövést téve a csoportosuló nép felé — Nana felé 
eliramodtak.

— Volt alkalmunk a Fekete s társai 
borcsarnoka által a londoni világkiállításra kül­
dendő 72 üvegnvi, hat külön fajú borszállitmányt 
megszemlélhetni, s a fajok közöl a finomabbakat meg- 
izlelni; reméljük, hogy e küldemény által mind a 
derék szállítók, s a borcsarnok értelmes ügyvivője, 
mind termesztménytink ki fogja vívni az „egri“ 
nevet.

— A múlt vasárnap egyik korcsmáms álarczos 
tánczvigalmat rendezett a kaszinó teremében. A 
gyér közönség néhány iparosból állott. Egy pár 
álarczos is ténfergett közöttük rongyos frakk és 
magastetejii kalapban. Különös, hogy a sors alig 
űzi játékát valahol szeszélyesebben, mint a divat 
történetében; s az öltönyök, melyek még csak rö­
vid idő előtt is salonjaink némelyikében „v o r- 
s c h r i ft m ä s zig“ szerepeltek, ma már, mint 
güny-ák (hihetőleg a gúny szótól) csupán a mas­
karákon parádéznak.

— A hatvani kapunál (nem Pesten,hanem ná­
lunk) egy sörkocsma van, mely ez égül Árpádot 
viseli. Egyik — a sokszor eldicsért utóbbi korszak 
alatt városunkba kebelezett — cseh atyánkfia 
az említett helyiség törzs,vendége, azon nevezetes 
felfödözést tette, hogy Árpád valami, magyar 
ruhába öltöztetett prágai szent, s társeszménél fog­
va a sör egyik alkrészétől az árpától vette 
magyar nevét. Különben a nevezett kocsmában, 
mint szakértők állítják, igen jó sört ihatni.

— Az idei duna áradat — mint a lapok írják 
— roppant károkat visz végbe. Több helyen ala­
kosokból is kivette áldozatait. Főként Pozsonyt 
Csallóközt és Győrmegyét sujtá legjobban. A szük­
séges mentő és segélyzö intézkedések minden rész­
iül megtétettek. A Duna sokhelyen a vasúti síneket 
is ellepte, s a közlekedést megakasztotta.

— HeI.yi kereskedelmünk egy uj vállalattal 
szaporodott. S u g á r Samu, Pesten képezett kalmár

uj s jelentékeny börkeieskcdést nyitott makláriut
czai Vidasits-féle házban.

— A „Győri K.“-ben olvassuk, hogy ott egy 
házi ur panaszt tett a városkapitányságánál, hogy 
az ö házában egy özvegynő kis leánykája zongora 
mellett tánczolgat s e miatt iszonyú kár ttesz 
az ö drága épületében . Hát ez a derék úr nem gon­
dolja meg, hogy ö mennyi kárt tesz a földben, 
hogy rajta jár?

" — Szegeden a házon kinti koldulást megszün­
tették. Annál inkább bővében vagyunk mi az utezai 
csavargóknak.

— A lapunk múlt számában említett Hontme- 
gyei kir. biztos S a 1 k o v s z k y Lajos, mielőtt éle­
tének erőszakosan véget vetett volna, több levelet 
irt a fökanczellárlioz, melyben hivatalától! felmen 
lését sürgeti, és pedig — úgymond — minél elébb. 
mert érzem, hogy rövid idő alatt öngyilkossá 
leszek, daczára annak, hogy három neveletlen gyer­
mek atyja vagyok.“ Utolsó levele bevégeztével szo­
morú tettét végrehajtá.

— Xantus János hazánkfia indítványára a 
magy. kir. természettudományi társulat megtevé az 
előleges intézkedéseket annak kivitelére, hogy Pes­
ten a többi európai nevezetesebb városok példájára 
— á 11 a t k c r t létesittessék. Az indítványra, G e- 
r enda y tanár saját kis állatseregét az alakítandó 
állatkert számára felajánló.

— Az ismeretes angol ügynök Dunlop, mint 
angol főconsul helyét a Levante-ban nem rég elfog­
laló. A hazánk iránt oly élénk ragaszkodással vi­
seltető férfiú családját uj állomásán oly lelkesedés­
sel s kitüntetéssel fogadták, mely angol hidegvérét 
is fölhevité. Az olasz követnél rendezett tánezviga- 
1 ómban egy vendég azon kérdést intézte a Dunlop- 
kisasszonyokhoz: mint tetszett nekik a magyar fő­
város?; s a kérdező nem győzte eléggé bámulni 
azon lelkesedést, melylyel a szép angol nővérek az 
elfeledhetlen Pestről, a magyar vendégszeretetről, 
az ifjak lovagiasságáról, s a hölgyek kedvességé- 

I röl szóltak.
— A raixráth közelebb ismét határozatképte­

len volt, vagyis a padok csak egy harmada telt meg 
febristákkal. Mely eseményt a Sürgöny levelezője 
következő elmés megjegyzéssel közli: „Ez a gyü­
lekezet — kérdé tőlem egy jobboldali követ — úgy 
néz ki, mint a hold utolsónegyedében. — Hasonla­
tod sántikál—jegyzé meg egy másik követ —a hold 
ismét megtelik, de ez a gyülekezet soha sem lesz teli.

— Á szent Erzsébet-apáczák budai zárdája 
f. évi január 6-án a városi kórházból 14 beteget to­
vábbi ápolás végett átvett, minden jutalmat érte visz- 
szautasitván; mely nemes tettért Buda főváros ta­
nácsa hálát és elismerést szavazott.

— Kis-Ázsiában Skutari mellett van Guyon 
tábornok sírja, az angol temetőben, czipruslombok 
között, melynek fehér márvány-kövén következő 
sirirat van :

Itt nyugszik 
Guyon Richard gróf 
Török fötábornok,
Frankhon ivadéka,
Augolliou szülötte,
Magyarhon vitéze 
Megh. oct. 11. ISőfi.
Élete 44-ik évében.

— A franczia akadémia febr. 3-iki ülésében 
jelentetett, hogy Biot János, 88 éves korában meg­
halt épen az nap; született 1774. april 21. Parisban. 
A lefolyt fél századnak egyik leghíresebb mathema- 
ticusa és természettudósa volt, kit fölfedezései és 
munkái halhatatlanitanak. — Az akadémia, mely 
azért gyűlt volt össze, hogy Geoffroy de S. Hlaire 
helyébe uj tagot válaszszon, e hírre egy hétig fel 
függesztette ülését. Oly kitüntetés, minőben Arago 
halála óta csak Biot részesült !

— II. József alatt a birodalomban lakó izrae­
litáknak is parancsuk volt a cs. kir. biztos előtt meg­
jelenni és családi nevüket beíratni. Megjelent Moj- 
zes gazda is Lovasberényböl, s minthogy hirtelen 
családi neve iránt eligazodni nem tudott, a biztos 
az ujjún levő gyűrűre mutatván, mondta neki, nevezze 
magát e gyönyörű kö után. A drágakő egy ,Saphir 
volt. így támadt a hires humoristának Saphirnak a 
neve. (Fám. Journ.)

— Fridrik-Ferencz a meklenburginagyiig szen­
vedélyes játékos lévén, egyszer a dobberani játék 
zöldasztalnál minden pénzét elvesztette. Épen úgy 
járt egy mellette ülő fazekas is. „Mit csináljunk 
most édes mesterem ?“ kérdé a nagyhg. — Az igen 
egyszerit — felelt a kérdezett: felséged uj adót vet­
teti ki, én pedig fazék- s tányérokat fogok ismét 
csilláim. (Farn. J.)

— Becsben 1860-ban a lókus kedvelők 1280 
lovat emésztettek föl. Hja, a bécsiek jó gyomra 
még egyéb dolgot is könnyen megemészt.

— Egy kölni katona a múlt hó 29-én ágyulö- 
vés által vetett véget életének. Az ágyút miután 
szája elé térdelt — saját kezével sütötte el. Tetté­
nek oka, — mint mondják — szerelmi bú és adósság.

VÁSÁRI TUDÓSÍTÁS.
Eger, febr. 14. Oly nagy hetivásárunk volt, minő több 

mintegy év óta nem tapasztaltatok. Az összehordott készlet rop­
pant nagy lévén, ámbátor a vevők sem hiányoztak, az árak le­
szálltak s valának : tisztabuza 8 frt, kétszeres 6 — 7 frt, rozs 
6 frt, árpa 4 frt, tengeri 5 frt 20— 40 kr, zab 2 frt 60 kr - 
köblönkiut.
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A kis énekesnő.
(Eredeti beszél) .)

Egy éve, hogy a temetőbe kisértük.
Olyan egyszerit volt temetése, olyan kevesen 

álltuk körül koporsóját, pedig angyalszép volt, s 
szive jobb mint arcza szép.

Még most is előttem a kedves gyermek syl- 
phidalakja. Gyengéd arezán az élet tavaszának első 
rózsáiv iiitának, gazdag aranytűidéi — mint a napsu­
garakkal egybeolvadt hullámok valami tündérlakta 
szigetet övezték képét, melynek niélvéböl mint a 
viliik táncza, oly vakító fényes, oly mozgékony két 
szem mosolygott reád, megbiivőlve, elbájolva egész 
valódat. S az a két gyönyörű fogsor! szintén megrán­
dult az ember szive, ha beszélni kezdett_félvén
hogy e ragyogó gyöngyök bársony tokjukból földre 
hullanak. Ehhez kaiosu, mar fejlódeseben is töké- 
lyes légtermet, mely a piczi lábakon mint valami 
himporos lepke a rózsatön hintázva majd ide maid 
oda hajlott, örökös mozgásban tartva á helyét nem 
lelő tüzes lélek által, de annyi naivsággaí, annyi 
természetes bájjal, hogy szemed mintegy búerővel 
hozzákötve érződ, kelle érezned, mi a kis tündért 
nyugodni nem hagyá.

Sokszor gondolám : e leányka nem lesz boldog! 
Lehetlen, hogy megtalálja azt, ki gyermeteg szivét 
megértve boldogitni tudja. El fog hervadni mint a 
bimbó, mely társainál korábban törve ki burkából 
egy hűvös éj áldozata lesz; mig a többiek természe­
tesen fejlődve a rendes törvények szerint élnek, 
enyésznek el.

És sejtelmem nem csalt!
Arról az élet teli arczról, mely egy örökös mo­

soly vala, mindinkább fogyott és fogyott az a szép 
piros szili, a fényes szemek ragyogását sűrűbb és 
sűrűbb fel leg fátyolzá el; és miként az ősz szel­
lője mindennap egy levelét lopja el a nyár után 
siró virágnak — mindennap egy gyei kevesült gyen­
géd szivének dobbanása, mig végre egészen elné­
mult és a kedves leányka elköltözött igazi lakhe­
lyére — a mennybe 1

185***-ben jövék Bécsbe, nem bírván ráadni fe­
jem, hogv Pesten, hazánk egyetemében tanuljak — 
— németül.

Miut atéle jatajogásznak a bécsi Fillinger a 
Baader kávéház volt kedvenezhelyem.

Egy vasárnap reggel épen itt kinlódám az áta- 
lán ismert rósz bécsi cabanoszszal, midőn a kapura 
nyíló ajtó kitárul s bélép kebelbarátom Földes 
Sándor.

— Servas pajtás! — kiálték félrevetve a Pesti 
Naplót kezemből ; jó hogy jösz, már majd újságol­
vasásra adtam fejem kínomban, hogy senkit se hoz
a manó

Pedig én sem maradok soká. Csak azt aka
rám látni, van-e itt valaki embereink közöl?

— Aztán hova van oly sürgős utad, ha szabad 
kérdenem!

leniplomba — lön a komoly válasz, 
í emplomba ? kiáltani nagyot nézve Sándor 

barátomra, ki épen arról volt híres, hogv az egyetemi. . . - 1 -----,--- -VoJVLVlUl
misen soha meg nem jelent. — Templomba ? Talán
elhibáztad a szót vagy Iáddá akarsz tenni.

— Csalódok Templomba megyek s ha kétke- 
del, jer velem 1

Szavadon foglak — felelém s elvetve szi­
varom követem.

A domonkosokhoz menőnk. Sándor barátom a 
templomhajó alatt állapodék meg, fejét egy oszlop­
nak támasztva és legkisebb figyelmére sem méltatva 
a bejövöket; mig én közel hozzá leséin, hogv mi lesz 
már ebből.

Egyszerre a „Gloria*1 elhangzik, az orgona el-VV ;; ----- ö ; Vl^VU
hallgat es egy fiilmiledalként csengő női ham re­
pül át a légen. Mint a puskapor a villanyszikrávali 
találkozása perezében gyuladt ki Sándor márvány- 
hideg arcza. Szemei becsukódtak, feje égnek emel­
kedők és lelke, úgy látszok. kirepült kebeléből, hogv 
e hangok folyamában kedve szerint fiirödhessék. 
Kezdők sejteni valamit, de nem merem clinerültsc- 
géböl kérdéseimmel fölverni. E mozdulatlan hely­
zetben maradt a mise végéig s maradt volna tán 
azután is, ha a kifelé törő tömeg lökései föl nem éb­
resztették volna.

Odamenék s megfogva karját kivonszolám a 
templomból. A szabad lég lassankint visszaadó esz­
méletét.

Lgy látszik, itt hallgatod te a misét min
dig — mondám enyelegve.

Igazad van. Minden vasárnap ez órában itt 
találhatsz.

És a fii Imiiét, melynek bűvös torka ennyire 
elvarázsolt, nem ismered közelebbről"?

De igen, s ha akarod megvárjuk.
A kíváncsiság nem engedi, hogy tagadólag 

válaszoljak.
Néhány perczig időzénk; a kijáratot elzáró tö­

meg oszolni kezdett, midőn karomon ct £rvciit>-e 
rándulást érzék.

Sándor figyelmeztető a közelgő énekesnőre.
Gyönyörű kis habtermetű szőke angyalt lá- 

ték egy tisztes öreg nő oldalán az ajtón kilépni. 
Sándor feléjök siete.

Anya és leány egyenlő barátságos és bizalmas

mosolylyal fogadák köszöntését, csakhogy az utób­
binál a mosolyt a finom arezbör rózsává pirulása 
követé, mint midőn a letűnő hold helyébe a hajnal 
pírja lép.

Hozzám érve Sándor bemutatott pár szóval és 
a leánykának nyújtva karját reám az anyát bizá.

Mig ő boldog csevegésbe merülve haladtak, én 
az anyának tevék kérdéseket.

--Régen ismeri tensasszony Sándor barátomat?
— Egy éve lesz körülbelül.
— És honnan s hogyan jutott barátom e sze­

rencséhez ?
— Oh az egészen a véletlen müve volt. A múlt 

évi halottak napján leányommal boldogult férjem 
sírjához vándoriánk. Miután könyeink és imáinkban 
lelkünk fájdalmát kiöntöttük, hazafelé indulánk. Öt- 
i en lépésn) ire haladhattunk a temetőből, midőn egy 
csinos barna fiatal ember udvariasan köszöntve 
megszólít: Nagysádék csak imént hagyák el a te­
metőt? Igen, adám válaszul, nem tudhatván, mi czélja 
e kérdésnek. Ha nem csalódom, folytatá aztán — ez 
iinaküiiyvet a kisasszony veszté cl, és kivonva azt 
zsebéből leányomnak nyiijtá. Csakugyan leányomé 
volt, ki imája végeztével táskája mellé dugá. A vé­
letlen úgy akará, hogy barátja ezt észrevegye és 
innen vette kezdetét ismeretségünk. A könyv-átvé­
tele után szives köszönetünket nyilvánítók s miután 
annyi őszinteséggel, oly megnyerő udvariassággal 
szabadkoztak ez ellen, jó szívvel fogadtuk ajánlatát, 
miszei int liazakisérend. Ez időtől Sándor minden­
napos házunknál s minthogy férjem halála óta ha­
lotti némaság nehezedett lakunkra és szivünkre, 
kedvesen látom az örömet és vigasságot, melyet leá­
nyomnak jelenléte okoz.

így hát nem számíthatok a szerencsére ke-
gyedéknél elfogadtatni, nehogy ez accord szép össz­
hangja megzavartassék.

Sőt ellenkezőleg. Sándor barátja a mienk
is, s barmikor fog ön kopogtatni ajtókon: miiidiu,' egv
szívélyes „szabad-1 lesz a válasz.

Ez alatt a Wohlzeilbe értünk. Látván, hogy Sán­
dor nem készül elválni, fölkisérém a második eme­
leten levő lakásukra uj ismerőim.

Egyszerűség de a tisztaság által kényelemmé 
téve, jellemző a lakot. A bútorok nem újak de csino­
sak, mig a nyitott remek zongora, egy hajdani jólét 
iránti sejtelmemet bizonyossággá euielé.

Hazatértünkben tudam meg, inikép az özvegv 
jó nevű család sarja, férje tekintélyes hivatalnok volt, 
de valami kényes ügyben nem lévén főnöke ínyére 
eljárása — kénytelen volt lemondani. Az e fölötti 
banat kora sírba döntő s igy történt, hogy a két év 
óta arva Mariska hangját volt kénytelen tőkésíteni 
anyja végnapjait a szükségtől megóvandó,

Többet nem óhajtók megtudni; a látottak és
hallottak után Sándort megkiméllietém a további ma­
gyarázatoktól.

Három hó mult el a főnebbi jelenet óta.
Szép fehér lepel borult az óriási városra, mely­

nek komor külseje úgy vette ki magát alatta mint 
egy régi bűnök barázdáitól sötét homlok a fölötte 
hullámzó ősz fürtök alatt.

Az utcznkon végig futó sokaság önykénvteleniil 
eszébejuttatá az embernek Petőfy szavait:

„Hol a boldogság mostanában 
Barátságos meleg szobában.“

A siető néppel a hideg januári szél versenyzett, 
meg-megrázva az ablakot, mely a szoba melegéhez 
jutni nem engedő s dühös nyivogással rohanva to­
vább, ha kudarezot vallott. Á megfagyott havon ré­
mes nyikorgással haladtak a teherhordó szekerek, 
melyek kocsisai kedvetlenségükben nagyot húznak 
a szegény lovakra, ha valami röpke bérkocsis se­
besen elvágtatva mellettük versenyhajtásra hívja fel
eket. Csak egyesek, kiknél a kíváncsiság erősebb a
hideg hatalmánál, állapodnak meg a szögleteken, ol­
vasva a czifrábbnál czifrább báli jelentéseket, me­
lyeknek clczei néha-néha sikamlósak ugyan, de me­
lyek fölött a jó bécsiek a megszokás könnyűségé­
vel mennek át. Sajátságos valami, de igaz, hogy a 
háziasság és naivság hírével tündöklő german faj 
humora erkölcsi tekintetben nem mondható tizenhá­
rom próbásnak, sőtélczeiknagyobb része kétértelmű, 
azonban a franczia szellem hasonfajtáju terményei­
nek finomsága, simasága nélkül. S ha ez átalános- 
ságban áll: különösen elmondható a bécsiekről. Az 
élvliaj kúszó, mindig mulatni óhajtó, fényűző bécsi 
nép kifogyhatlan élezekben és bonmotskban,melyek­
hez anyagot a legmagasb osztálytól a bérkocsisig 
minden osztály szolgáltat, de melyek dicsőségét — 
megvallom — igen kétesnek, átplántálásukat és 
raeglionosulásukat nálunk pedig nem valami fölötte 
kívánatosnak tartom.

Körülbelül e gondolatok foglalkodtatták elmé­
met, midőn hallgatag barátom mellett egy hideg 
januári nap a kis énekesnő lakása felé haladék. A 
kis tündér — midőn beléptünk — épen a jégvirá­
gokkal tarkázott ablakon át igyekvők az utczára 
nézni; de mint valami canari madárka repült felénk. 
Sándort megpillantván. Oly igéző volt, midőn bará­
tom előtt megállapodék! Könnyű légruha simult haj­
lékony testére, teljes szépségükben engedvén látni 
a tagok szobrászt tökélyét. Derekát égszin szalag 
övezé, elől egy gyönyörű mivii s Sándor által aján­
dékozott csat által megerősítve. Nyakát háromsor 
corall diszité, melyen remekül emaillirozott, Sándor 
arczképét rejtő szeleuczécske függött. Páratlan gaz­

dag és gyönyörű ftirteibe egy piros és egy fehér
camelia volt tűzve. Ha most láttam volna először e 
kedves leánykát, azt hiendettem, hogy Rafael vala­
melyik angyala testesült meg.

A kis bohó gyermekes, negéd és öntetszéssel ál­
lott Sándor elé, ragyogó kék szemeit félénk aggó­
dással szegezvén arczára, leolvasandó: mily benyo­
mást teszen külseje kedvesére; s úgy örült, oly ki- 
mondhatlan boldognak látszék, midőn vizsgálata 
eredményét kedvezőnek találá. Szinte irigylém ba­
rátomnak ez angyali szív birtokát.

— Hála az égnek! szólalt meg az eddig némán 
szemlélő anya — csakhogy megjöttek. Még nem volt 
délután egy nyugalmas pillanatom. Mindig kellett 
valamit igazitnom e nyugtalan lányon, s midőn végre 
nagy nehezen eleget tevék kivánalminak, akkor meg 
azzal kínozott: nézzek ki, jönnek-e már önök?

Még tán tovább is folytatta volna panaszát. De 
a kis hamis odarohant és csókjaival megakadályozó 
szándokát.

Ezalatt Sándor zsebéből egy szekrénykét vé- 
vén elő, a kis énekesnőnek nyujtá, ki nem lelte he­
lyét, örömét, midőn annak tartalmat — egy gyö­
nyörű karpereczet — megtekintő.

A fiatal leánykák oly hiúk! és e hiúság megbo­
csátható, ha forrása és czéljá tetszeni annak, ki szí­
vókon uralg. És a kis énekesről nem is lehete mást 
föltenni. A szegény gyermek Sándoron kivid alig is­
mert valakit; egész napokat szobájában tölte és még­
is csak akkor volt szerencsétlen, ha Sándor egy 
vagy más nap elmaradt.

Az anya vévé föl ismét a szót. — Meg is érdemli 
e rósz lány, hogy minduntalan valami ajándékkal 
lepje meg. Csak kényeztesse el; ha a fejére nő, hiú­
ban igyekvendik zsarnoksága elöl menekülni.

— Kedves nagysád! —feleié Sándor— nagyon 
könnyű az oly zsarnokságot viselni, melynek boldog­
ság a neve és kívánatos az a láncz, melyet ez an­
gyali kezek készitnek rózsákból!

— Dec rózsák közt tövisek is lesznek ám, édes 
Sándorom ! s nagy kérdés: képes lesz-e feledtetni 
ezek sértő hatását amazok illatja. E pont az, melyre 
nézve legkönnyebben és legtöbben csalódunk és e 
csalódás oly iszonyú, oly keserves!!

— Hol az érzelem igaz, benső, mély volt, ott e 
csalódás lehetlen. A természet ajándékainak egyike 
az, hogy a szenvedélylyé magasult érzelem szivünk­
höz nő és az önaltatás hályogával rakja meg sze
műnket; s ez nem fájdalmas, hanem vigasztaló, nem 
engedvén gyanúnkat bizonyossággá fejlődni s igy 
legalább a képzelem világában tartván meg számunk­
ra ama boldogságot, melyet az életben elvesz­
tettünk.

— Köszönöm Sándor ur ! szólalt meg az eddig 
karpereczével játszva, velem csevegő Mariska — kö­
szönöm védelmét. Az én kedves jó anyám oly sötét 
sziliben lát mindent s én hasztalan erőködöm öt az 
ellenkezőről meggyőzni. A fiatal leánykák szavát oly 
kevésbe szokták venni; pedig néha a szív jobban 
lát és helyesebben itél mint a hideg ész, melyre az 
emberek oly büszkék, hogy önző parancsainak min­
dent alárendelnek. De ha ön segitni fog, mégis 
gyözendünk.

— S mi jutalmat szánt kegyed annak, ki dia­
dalra segíti ?

— Ali! erre nézve nem kap választ! egyébként 
ítélje meg a foglalóból a jutalom nagyságát és be­
csét — szóla mosolygva és kivevőn hajából a piros 
cameliát, Sándornak nyujtá.

Eli szokás szerint az anyát foglalám el, szabad­
kezet hagyva a szerelmeseknek, kik csakhamar fe- 
ledék jelenlétünket, a szerelem dicső boldog vilá­
gába repülvén.

Midőn beesteledék, Sándor bérkocsiért siete, 
hogy a Sperlnél adandó nagyszerű bál zajában fe­
ledjük néhány órára az élet bajait.

Vígan hajtattunk a vigalom helyére.
Megkímélem az olvasót a terem részletes le­

írásától ; hisz a tündéri világítás, részegítő zene, 
guirlandok és koszorúk stereotyp jellege a fővárosi 
báloknak.

Nagy tömeg hullámzott, mint a vízbe dobott kő 
által tel idézett habgyiirük, körben, mosolylyal az 
ajkon, boldog gondtalansággal a szemekben"

Sándor a kis énekesnővel közéjök vegyült, mig 
én, úgy sem lévén szenvedélyes tánezos, a fal mel­
letti kényelmes bársonypadra telepedéin az anyá­
val; innen gyönyörködve az előttünk lejtő pár fölött. 
Nem túlzók, midőn ezt páratlannak nevezem.

Sándor csinos fiú volt. Szabályos férfias arezán 
olyan jól vette ki magát a merészen előtörő barna 
bajusz és a koromsötét barkó, mig a büszke sasorv 
s duzzadt élet-teli ajkai magyar eredetét fényes nem­
zeti öltönye nélkül is hirdették. Bogár szemei ra­
gyogó fénye tüzes lél ékről tanúskodott, mig a holló 
fürtök alatt büszkén domboruló homlok Lavaternek 
öröm és tapasztalásgazdag tanulmány lett volna. 
Az a kis lány meg úgy vette ki magát mellette, mint 
sötét felhő kebelén a fényes csillag. Nem egy szem 
akadt meg a gyönyörű páron, mely ellenkezőleg mi­
vel sem törődve szellő könnyűséggel repült az an­
dalító zene hangjainál a boldogság szárnyain; vagy 
élénk csevegésbe merülve sétált, ha a zenész elfá­
radt karja a szolgálatot megtagadta s pihenést tett 
szükségessé. Éjfél felé járt az idő, midőn Sándor 
tánezosnéját hozzánk vezeté, maga pedig hűsítőkért 
ment.

(Folytatása köv.)
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Arany-ezüst ékszerek és evő­
eszközök eladása, nagy vá­
lasztékban, legolcsóbb 
árakon jótállás mellett.

Bel- és külföldi arany- ezüst 
pénzek beváltatnak és ela­

datnak.

Jótékönyczélu sorsjegyek 2000 nyerő számmal főnyeremény 
1000 darab csász. arany húzás folyó évi martins 4-ike egy jegy 
ára 50 krajczár.

Schweiczi sorsjegyek, húzás febr 15, 1 jegy ára 1 írt 50 kr. tóin e- 
remény 40,000 fr. ezüst érczpénzben.

Pállfy hg. kölcsön sorsjegyei, húzás martins 15. főnyeremény 
52,500 frt, legkisebb nyeremény 63 frt ; egy ily jegyára 44 frt a 
mely összeget lehet havonkinti 4—6 írtjával is lefizetni.

Svéd államkölcsön sorsjegyek, lmzás 1-ső május, főnyere­
mény 15,000 tallér ezüstben, egy ily jegy ára028; frt, a mely 
összeget lehet havonkinti 2—3 írtjával is lefizetni.

1839-iki kölcsön sorsjegyek, húzás június 2-ika, főnyeremény 
42,000 frt, legkisebb nyeremény 105 frt, egy ily jegy ára 76 frt, a 
mely összeget lehet részleten kint is havonkinti 7—8 írtjával le­
fizetni. . .

Budaváros kölcsön sorsjegyei, húzás június 15-ike, tonyere- 
mény 30,000 frt, legkisebb nyeremény 60 frt, egy jegy ára 41 frt, 
a mely összeget lehet részletenkint is havonkinti 4—5 írtjával 
lefizetni.

Sehweiczi 9 frtos kölcsőnparirok, 8 havi részfizetésre 1 részlet 
2 frt — a többi havonkint I frt, minden jegy nyer és ezüst pénzzel fi­
zettetik. ténhet.

Ezan öt utóbbi érték papírok játékuk folyama alatt a cursusok szerint nálam naponta ela- 
dathatók; továbbá minthogy ugyanezen értékpapírok játékuk folyama alatt valamennyi számaikkal kivé­
tel nélkül nyernek, mely nyeremény azo árát méy a logroszabb esetben is meghaladja, eszerint Capita- 
l isi óknak, fökepénzeik befektetésére különösen alkalmasak.
Vidéki megrendelések arany-ezüst ékszerekre és sorsjegyekre pontosan teljesítetnek. 
SZURÜIÄK JÁNOS, arany-ezüst és pénzváltó üzlete Egerben, az érseki lak átel-

lenében.

Takarékpénztári zálogje­
gyek megvétetnek és rá jók 

pénzelőlegek adatnak.

Kölcsön és értékpapírok a 
pesti árakon mindenkor kap­
hatók és eladhatók úgy szin­
te rájuk előlegek adatnak a 
legnagyobb összegekig, a 
visszafizetés bármikor tör-

m mm

Árlejtés.
Az egri érseki uradalomhoz tartozó pázmándi 

pusztán, Egerhez egy mérföldnyire, terjedelmes 
gazdasági épületek u. m. tisztilak, cselédház, tiszti 
és cselédistálló, kocsiszin, szerszámtartófészer; 
továbbá az Eger városához közel fekvő Yécsei- 
völgyi téglaháznál a száritó s mellék kisebb 
épületek, amazok ugyan egészen ujonan építtetni, 
emezek pedig a tavasz kinyiltával még ezen évben 
kijavíttatni fogván, az azokra szükséges ácsmunkák 
a vállalkozóknak árlejtés utján szándékoltatnak át­
átadni. E végből f. 1862-ik évi februárhó 20-ra 
reggeli 10 órára az érseki uradalmi igazgatóság 
irodájában árlejtés fog tartatni, melyre a vállalko­
zók bánatpénzzel ellátva meghivatnak. A feltételek 
és tervek az említett irodában addig is megszem- 
lélhetök.

Kelt Egerben, február 8-án 1862.
B ab ic s István s. k.

■>_2. igazgató.

Jelent é s.
Az első magyar átalános biztosit ó 

társaság által Eger és vidékén az életbiztosítás 
ügyködésével lévén megbízva, t. honfitársaimnak, 
kik szolgálati készségemet igénybevenni akarják, 
tisztelettel jelentem, hogy lakásom van Egerben, ér- 
sekutezai H e s z t e 1 é n y i-féle házban.

2 -3 Gosztonyi József.

Értesítés.
Egerszalókon a plébánia udvarán vagyon 

eladó 46 szekernyi takarmány, közte 7 szekér 
finom bükköny, a többi széna. A venni szándékozók 
értekezhetnek ugyanott a plébánossal.

1—3

Hirdetmény.
Alulírott jelentem, hogy Egerváros szénás kert­

jében fekvő öt öles kazal jó any a szén a 
szintúgy a Báczhegyi szőllőm alatt egy négy öles 
kazal ó őszi szalma vagy ölszámra vagy általá­
ban eladandó.

Értekezhetni nálam, nagysőházutsza 222-dik 
szám alatt. Lajtos Antal.

Veteméiiy-niagvak eladása.
Azok, kik több év óta tőlem vásárlottak vete­

tem én y magvakat, tanúságot tehetnek — a siker 
után ítélve—azok jó minőségéről. Most ismét jólélek­
kel ajánlom a t. gazdaközönség figyelmébe a most 
érkezett, legfrisebb — magyar és franczia luczerna, 
stájer lóher, burgundi répa, különféle bükköny s 
mindenféle kertiveteménymagvakat.

Folatsik Herman
vegyes kereskedése, a Sebestyéniéle házban.

Szöllö-eladás.
A Czegléd-hegyen a Dónat-féle ut mellett 

B ó t a Endre, és H a 1 á s z Rózsi szőllőjük közt 
fekvő, 800 sorból álló szőllö, ahhoz tartozó 
szilváskerttel együtt jutányos feltételekkel 
szabad kézből eladó. Értekezhetni Rozsnyai 
István tulajdonosnál Rácz-ktilv árosban 85-ik 
sz. a. ' _____2~3

Árverés hirdetmény.
Néhai Recsky Krisztina örök- 

hag’yó tömegéhez tartózó, Egerhez két 
mérföldnyire fekvő , Mikófalva községé­
vel határos ördögfalvi puszta, mely áll 
30 hold szántóföldből — az egész rozs- 
zsal bevetve, tíz kaszás rétből — egy 
tagban; továbbá az ugfalusi puszta 30 
hold szántóföld, hat kaszász rét és mint­
egy 20 hold legelő —ez tagositatlan — 
folyó 1862-ik évi február 26-ik napján 
reggeli 10 órakor Mikófalván a község­
házánál 3 vagy mint a bérleni kívánók 
többsége kivánandja, hat évre haszon­
bérbe fogván árvereltetni, a bérleni szán­
dékozók bánatpénzzel ellátva, a hely szí­
nére meghivatnak. Eger, jan. 31-én 1862 

Szemére István.
3_ 3. tömeggondnok.

Árverési hirdetmény.
Bold. Recsky Krisztina tömege részéről a 

szárazbeöi pusztán folyó februárhó 24-én, reggel 9 
órakor nyilvános árverés utján, készpénz fizetés 
mellett eí fognak adatni: 100 köböltisztabu- 
z a, 150 köböl kétszeres, 200 k ö b 9 1 á r p a 
30 köböl tengeri — mind 1861-ik évi termés. 
Továbbá hét borjas télién, két bika-kétéves, két 
tinó — két éves, és egy egyes ökör. Mely fenebb 
megirt határidőre, szárazbeöi pusztára a venni 
szándékozók meghivatnak. Addig is az eladandó 
tárgyak ott helyben a felügyelő gazdánál megte­
kinthetők. 1—2

Szemere István s k.
tömeggondnok-

Szöllik-ladási liinlelinéiiv.«1
Egy, az egri határban a tekse-szalóki hegyen, 

t. U j 1 aky számtartó ur szomszédságában levő 260 
soros, és 14 csatornából álló szőllöt, aljával együtt 
szabad kézből eladni kíván

(Értekezhetni Egerben, Vöröskututcza 958. ház- 
szam alatt.) Özv. Szabó Lászlónő. 2—3.

Eladási hirdetmény.
Egy, az egri határban, a Czegléden, Gröber 

Ferencz úr szomszédságában levő, 350 soros és hét 
csatornából álló szőllöt, alólirt szabadkézből eladni 
kíván. Értekezhetni Egerben, Ujvilágutcza 298 sz. 
Tar i c z ky János urnái özvegy Szekeresnö há­
zában. Szekeres Ferencz, s. k.

3—3. molnármester Andornakon.

NYITOTT BÖRKERESKEDÉS,
Alólirtnak van szerencséje tisztelettel jelenteni, hogy nála mindennemű legjobb minőségű bel és külföldi börgyártmányok a lehető legjutányosabb áron kap­
hatók ; vagy szintén ajánlja a schuster, csizmadia és szíjártó mesterséghez kivántató mindennemű vas és fa szerszámait és aprólékos kézi ezikkeit. 
melyek nála szintén nagy mennyiségben és választékos minőségben jutányosán kaphatók.

Kereskedésem van a Makiári utczábau, Vidasits Pál házában. Sllffái* Sálit U s k

Hamrinczhét darab anya- és iirüjuh eladó Fridmann Hermannál, a maldáriutczában.

Dicsérő leg nevezetes K

!»•*'* C

ItENNAIlD ÁGOSTONTÓL PÁRISBAN,

€ Ö L \ I VIZ
n ária Clementine Apáczaiéi,

melyet a gyógyszerész tulajdon maga hozott Cölnböl, mint legfinomabb, és legkellemesebb illatú szeszt 
mely közönséges vízzel felkeverve uj életre deríti a vele mosdott testet, és minden más illatszereket tökéletesen pótol sőt több évi ta­
pasztalásból biztosan lehet ezen vizet köszvényes, fej, vagy testfájdalmak ellen is több vízzel keverve mint mosdót ajánlani Egy igei 

csinosan venyigében kötött nagyobb üveg ára 2 frt 50 kr, egy kisebb közönséges üveg 1 frt 10 kr

Szerkesztő: Danteiik József. Kiadó-tulajdonos Czeizler Lajos. - Nyom. az egri érsek-lyceumi könyvnyomdában 1862.

Illegj <j
Előfizetési

St_
I. évi folt

A nagy íl 
a tőkepénzes I 
yatalnok ural 
ajok kedvelő 
}; Habozás 

KtilönböJ 
aránt jó és üd| 
ságba beié]».

A nagy fi 
stb, szóval a 
nincsenek mii 
ikról vagy hal 
de van nem ki 
sen iparkodó i 
jeiket biztosi ti 
nemesen jutall 
buzdítva: alibi 
lyen becsületei 
van még máj 
nagy vágyónál 
telességtik is I 
nagyobbtőkéd 
lehet-e maga! 
reiböl gyűjteni 
tetőst, a nemzl 

Hány jeli 
nagy elméje I 
hasznokat ön I 
gát, dicsőségéi 
dik! Fölséges I 
életét biztosit! 
val jutalmazom 

Azok, kiki 
de nagyobb rl 
rozott hivatal. I 
nyerik; kiknél 
s némileg fényi 
delinek csak n 
csak bizonyos I 
nők vagy épem 
radni. Ezek fl 
igénybe veuui.l 

Magán hil 
egyházi és pol J 
dományuk utáil 
minők orvosoki 
bizonyos ideig! 
ezek hivatt ák I 
tézményeinél J 
vöt szerezni, s I 

Szegény, I 
most élő kanol 
keik egy szerrel 
nem látható sül 
például a halál 

A tanítási 
szerre lesiilyeJ 
tévesztve van <1 
soha nem emel 
volna belőle bel 
nem lehet s 1 
összedúlt jövöjl 

A jó rokol 
hatja családjai 
légedésnek nyJ 
hét az ügyekvoj 
hogy jövőjét bil 
nyok bevégzésl 
halála nem ak;l 

A legjobb I

«


